



Встреча на высшем уровне

Обсудили рынок труда и законодательство

Владимир ПУТИН провёл рабочую встречу с председателем ФНПР **Михаилом ШМАКОВЫМ**. Обсуждалась ситуация на рынке труда и исполнение трудового законодательства (стенограмма).

В. ПУТИН: Михаил Викторович, профсоюзов много, задач много, проблем. Знаю, что Вы наверняка поднимите те, которые считаете наиболее важными. Но хотел бы сегодня начать с Вашей оценки ситуации на рынке труда.

М. ШМАКОВ: Рынок труда, конечно, в первую очередь, зависит от развития экономики. Поэтому сейчас есть неблагоприятные тенденции на рынке труда: ряд предприятий, даже вне зависимости от последних решений, санкций, находится в тяжёлом положении, сокращают свой персонал и закрываются.

В этом смысле, конечно, внушают некий оптимизм последние реше-

ния и заявления, в частности, правительства по поводу того, что необходимо больше вкладывать в отечественную экономику, что необходимо улучшить доступ к кредитам, потому что это один из ключевых моментов, когда предприятие не может перекредитоваться.

И, более того, взятый курс на повышение доходов населения, конечно, будет раскручивать весь экономический механизм, и тогда в большей степени заработают малые, средние предприятия, и, самое главное, через повышение покупательского спроса мы сможем получить, безусловно, более хорошие показатели и на рынке труда.

В. ПУТИН: Как профсоюзы оценивают выполнение действующих норм права, действующего законодательства в этой сфере на сегодняшний день?

М. ШМАКОВ: В целом оно выполняется достаточно активно. Безусловно, существуют отдельные моменты на отдельных предпри-

ятиях, в отдельных регионах – там, где нарушается Трудовой кодекс.

В. ПУТИН: Вот я об этом и говорю, чтобы не было незаконных увольнений, чтобы компенсации выплачивались и так далее. Как в этой сфере сейчас дела обстоят?

М. ШМАКОВ: Что касается выплат заработной платы на предприятиях, которые подверглись банкротству, – тут у нас есть пробелы в нашем законодательстве. Потому что выплата заработной платы при банкротстве не находится на втором месте по выплатам, а передвигается иногда к поздней очереди.

Поэтому многие люди – тысячи, десятки тысяч людей – с этих обанкротившихся предприятий годами не могут получить ту заработную плату, которую они заработали ранее и которая, тем не менее, не была выплачена.

Конечно, Трудовой кодекс – это живой документ, его, безусловно, надо корректировать в зависимости от реального положения дел.



В. ПУТИН: Вот эта очерёдность – мы с Вами неоднократно об этом говорили, в принципе надо, конечно, продумать, с правительством поговорить и с вашими специалистами ещё раз проконсультироваться, посмотреть на эту очерёдность. Потому что в данном случае права людей, которые попали в трудное положение не по своей вине, безусловно, должны быть обеспечены.

М. ШМАКОВ: Да, конечно.

Более того, мы с Вами говорили, и определённое движение в этом направлении имеется, – чтобы вообще заработная плата выплачивалась перед налогами. Мы тогда сможем даже энергию налоговых органов направлять на то, чтобы и они были заинтересованы в том, чтобы заработная плата выплачивалась.

Иначе они не получат это на предприятиях, где есть трудности с денежными средствами. Таких предприятий, конечно, в общем количестве меньшинство, тем не менее, иногда случается так, что налоговая свои налоги, которые задолжало предприятие, снимает путём своего авторитета и прочих инструментов, которые есть у них, а заработная плата остаётся всё время в невыплаченном состоянии.

Это очень важный момент, который, безусловно, надо поправлять и надо совершенно чётко прописывать в законодательстве. Мы этим занимаемся, работаем с Думой, работаем с правительством.

В. ПУТИН: Хорошо.

По материалам kremlin.ru

С Днём международной солидарности трудящихся!



Уважаемые ивановцы и жители области. 1 мая мы с вами будем отмечать Праздник Весны и Труда. Ивановское областное профобъединение, так же, как и членские территориальные организации ФНПР по всей стране, профсоюзное движение всего мира, организует митинги и праздничные акции в регионе. Однако, кроме праздничной составляющей, профсоюзные активисты будут традиционно выступать с актуальными лозунгами и требованиями, объединёнными в этом году общим девизом

«ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД, ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ!».

Профсоюзы выражают неизменную солидарность с трудящимися – в условиях, когда, несмотря на то, что в отдельных видах экономической деятельности наблюдаются позитивные сдвиги и замедление общей инфляции, уровень жизни большинства граждан продолжает снижаться, как продолжает снижаться мотивация к эффективному труду, наблюдается расслоение населения по доходам. Запрос общества на социальную справедливость не перестаёт быть актуальным, задача профсоюзов – донести его до коридоров власти и проконтролировать исполнение социальных гарантий.

Профсоюзам уже удалось за последнее время решить актуальные стратегические задачи: повышение с 1 мая МРОТ до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения; восстановление индексации зарплат всех категорий работников федеральных госучреждений; ежегодное определение параметров повышения зарплат отдельных категорий работников, определённых «майскими» президентскими указами и другое.

Профсоюзы выступают за зрелые и эффективные меры поддержки предприятий, повышение производственного показателя, справедливое распределение доходов. Работоспособный россиянин не должен быть заложником некомпетентных законодотворцев и нерадивых работодателей, стремящихся решить экономические проблемы страны за счёт её граждан, накаляя социальную напряжённость. Позиция профсоюзов остаётся неизменной на протяжении всей их истории: даёшь достойную зарплату, безопасный труд, надёжные социальные гарантии! Хочется также отметить, что в нынешнем году ивановские профсоюзы отмечают 100-летний юбилей со дня образования Иваново-Вознесенского губернского Совета профсоюзов.

Уважаемые жители Ивановской области! Призываем вас присоединиться 1 мая в 10 часов на площади Пушкина к флагам и лозунгам профсоюзов, чтобы вместе выразить наши пожелания и требования: стабильное развитие региона; поддержка реального производства; рост заработной платы работающих; ответственная социальная политика; обеспечение социальной справедливости.

Председатель Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» Александр МИРСКОЙ

Заседание Генсовета ФНПР

Председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ принял 18 апреля участие в заседании Генерального Совета Федерации независимых профсоюзов России. Были обсуждены вопросы: «О задачах профсоюзов в современных социально-экономических условиях», «О ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР в 2017 году» и ряд других. В заседании приняли участие представители Правительства РФ, объединений работодателей, депутаты Госдумы.

В докладе председателя ФНПР **Михаила ШМАКОВА** и выступлениях членов Генсовета была дана оценка текущего момента в экономике и социально-трудовой сфере, а также в связи с выборами президента страны. Сформулирована главная задача ФНПР в предстоящем периоде – способствовать обеспечению условий для повышения благосостояния населения и уровня жизни работающих граждан.

Отмечено, что, несмотря на сложные условия возрастающей геополитической нестабильности, ФНПР при поддержке **президента России Владимира ПУТИНА** удалось решить ряд стратегически важных задач. В их числе: доведение МРОТ до уровня прожиточного минимума с мая 2018 года; конституционное решение основной проблемы, связанной с со-

ставом МРОТ; восстановление индексации зарплат бюджетников; включение основных требований профсоюзов в Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2018-2020 годы.

В то же время главным препятствием на пути устойчивого социально-экономического развития остаётся политика ограничения внутреннего инвестиционного и потребительского спроса и поощрения вывоза капитала из страны, проводимая финансово-экономическим блоком правительства. Члены Генсовета подчеркнули, что агрессивная антиинфляционная политика, нацеленная на достижение низкого уровня инфляции, была во многом достигнута за счёт

снижения реальных доходов населения.

Выступая в дискуссии по докладу, **министр труда и социальной защиты Максим ТОПИЛИН** рассказал о сегодняшних проблемах социально-трудовых отношений в стране и путях их решения, стоящих перед министерством, профсоюзами и работодателями.

Членами Генсовета ФНПР были одобрены основные положения Генерального соглашения, а также ход выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР. Намечены конкретные действия ФНПР и её членских организаций на предстоящий период.

Генеральный совет ФНПР обратил особое внимание на дальнейшее укрепление организационного единства профсоюзов, их кадровое усиление и повышение ответственности членских организаций за выполнение решений коллегиальных органов ФНПР.

В завершение заседания прошло награждение победителей фотоконкурса ФНПР «Бороться и побеждать». Заслуженную награду получил редактор сайта **Ивановского профобъединения (ivanovo-prof.ru) Тимофей ЗАДВОРНОВ**.



Конференция

В областной организации профсоюза работников госучреждений сменился председатель

Внеочередная областная конференция территориальной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ прошла 12 апреля.

В работе конференции приняли участие **председатель Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Николай ВОДЯНОВ, председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ, председатель областной организации Профсоюза Тамара ПАРФИНОВИЧ** и председатели членских первичных профсоюзных организаций, являющиеся делегатами.

Выступая с докладом о работе обкома Профсоюза, Т. ПАРФИНОВИЧ отметила приоритетные направления, по которым велась работа организации в Ивановской области: развитие социального партнёрства и участие в трёхсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений; работа в других коллегиальных органах; оказание консультационно-правовой помощи членам Профсоюза; организационное укрепление структуры организации через заключение новых соглашений и коллективных договоров, создание новых первичных профсоюзных организаций; привлечение молодёжи в профсоюзные ряды и прочее.

Делегаты приняли к сведению озвученные данные, после чего прошла процедура открытого голосования. Результатом стало избрание нового **председателя областной организации Профсоюза – ведущего специалиста отдела архитектуры и строительства администрации города Иванова, председателя ППО Альбины Борисовны СМIRНОВОЙ.**

Обращаясь к собравшимся, Н. ВОДЯНОВ, в свою очередь, отме-



тил работу Тамары Прокофьевны ПАРФИНОВИЧ: «Человек честно и добросовестно отработал много лет, показатели Ивановской областной организации нашего Профсоюза всё это время были уверенными и твёрдыми, провалов не было; в этом плане ваша организация отличается на фоне ряда прочих территориальных организа-



ций. Спасибо Тамаре Прокофьевне за её труд! Ну а новому председателю желаю успехов и уверенности. А мы в Центральном Комитете – поможем».

В адрес Тамары Прокофьевны со словами благодарности и цветами обратились А. МИРСКОЙ, региональный актив Профсоюза.

В рамках конференции, в связи со **100-летием** Ивановского областного профобъединения и Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания, состоялось торжественное вручение профактиву благодарственных писем и почётных грамот, а также юбилейных знаков Профсоюза.

Кроме этого, Н. ВОДЯНОВ вручил Т. ПАРФИНОВИЧ благодарственное письмо от имени ЦК Профсоюза.

Условия труда

Работодатель, будь внимателен к сотруднику!

Не секрет, что эффективность работника в немалой степени зависит от его эмоционально-психологического состояния. Уравновешенный и стрессоустойчивый специалист будет выполнять свои обязанности профессионально и добросовестно. Если же у человека присутствуют проблемы внутреннего характера, это может создать немало трудностей на его рабочем месте. Этой теме был посвящён День председателя, организованный 18 апреля для профактива областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ.

Мероприятие было приурочено к Всемирному дню охраны труда, отмечаемому **28 апреля**, и затронуло тему «Стресс на рабочем месте». Открывая встречу, **председатель областной организации Профсоюза Галина ВАЦУРО** подчеркнула, что данная проблематика не перестает быть актуальной и стоит особенно остро среди работников социальной сферы, медиков – в том числе.

Перед собравшимися выступила **психолог Ольга БАЛАКИНА**. Она подробно рассказала о синдроме хронической усталости и стадиях развития эмоционального профессионального выгорания. В част-

ности, в контексте сферы здравоохранения, она отметила, что медики особенно уязвимы к данным факторам, так как несут двойную ответственность – перед пациентами и перед начальством. Как рассказала специалист, в числе медицинских специальностей особой группы риска – хирурги и онкологи. Здесь процент заболеваемости эмоциональным выгоранием (а оно квалифицируется большинством специалистов именно как болезнь, причём, весьма заразная) критически велик.

Увы, зачастую недальновидность работодателей, предъявляющих чрезмерные требования и не признающих какого-либо материального или морального поощрения работников за его труд, может привести к печальным результатам: полное эмоциональное выгорание, слом психики, разводы, алкоголизм и равнодушие по отношению к себе, коллегам и пациентам.

В этом плане присутствовавший профсоюзный актив поддержал идею о том, что врачам необходима организация сопроводительной психологической помощи, обеспечение психологически комфортных условий труда и возможности полноценного отдыха и эмоциональной разрядки.

В рамках встречи участники поделились своим опытом профсоюзной работы по борьбе с упомянутыми негативными эмоционально-психологическими факторами в коллективе, а также прошли специальный тест.



Встречи с профсоюзным активом



Медосмотры не терпят формализма

Заседание пленума областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, в рамках которого были обсуждены вопросы охраны труда и особенностей проведения специальной оценки условий труда (СОУТ) в 2017 году в разрезе сельскохозяйственной отрасли, состоялось 11 апреля.

Как подчеркнул, **председатель областной организации Профсоюза Александр ФАТИН**, «спецоценка является для нас, профсоюзных работников, одним из основных рычагов влияния», так как в каждую комиссию по СОУТ, согласно законодательству, должен входить представитель коллектива – и это тем более важно в контексте охраны труда, так как часто работодатели не очень хорошо разбираются в данной тематике – не оформляют все необходимые документы или вообще стараются не связываться несчастные случаи, произошедшие с работником, с выполнением его профессиональных обязанностей. Как рассказал А. ФАТИН, **в прошлом году** он входил в состав комиссий по расследованию несчастных случаев не единожды; практика показывает, что отнюдь не всегда проводившиеся медицинские осмотры работников выполнялись на должном уровне, без формализма. Есть случаи, когда и сам работник пытается скрыть свой недуг, чтобы не лишиться работы или должности. Итог этому – участвовавшие случаи, когда человек просто умирает на рабочем месте, не выдержав нагрузки.

– Людей, конечно, можно понять – они не хотят терять место. Но мы, профсоюзы, всё же должны следовать букве закона. Вот работает человек на ответственной должности с напряжённым процессом – не выдерживает по реальным медицинским показаниям – и умирает тут же. Кому же этот инцидент нужен? Работодателю? Профсоюзам? А может – самому работнику? – озвучил справедливый вопрос присутствующим А. ФАТИН. Впрочем, участники пленума в целом согласились с этим суждением, добавив, что, по возможности, такого работника нужно стараться перевести на более щадящую должность в том же хозяйствующем субъекте с соблюдением всех его законных трудовых прав.

В рамках заседания председатели первичных профсоюзных организаций предприятий АПК региона также поделились опытом своей работы. В частности, были приведены примеры грамотно поставленной работы профсоюзных организаторов (профоргов), существенно помогающих на местах председателю профкома в его работе. Кроме этого, ведётся улучшение культурно-массовой работы, что, как показала практика, может быть хорошим подспорьем для повышения профсоюзного членства в коллективах предприятий АПК.

Также участники пленума утвердили отчёт по исполнению сметы профсоюзного бюджета **в 2017 году**; утвердили сметы областной организации и обкома Профсоюза **на 2018 год**; утвердили статотчёты по коллективно-договорной кампании, охране труда и правозащитной работе.

Материалы подготовил Михаил Леонов

Школа профсоюзного актива

Очередное выездное занятие

В рамках обучения уполномоченных, членов комиссий по охране труда, Учебным центром повышения квалификации профсоюзных кадров областного профобъединения 18 апреля для слушателей традиционно было организовано посещение музейной экспозиции ивановского Центра противопожарной пропаганды (ЦПП).

Посетители ознакомились со **100-летней** историей становления противопожарной службы Ивановской области, узнали много полезной информации о причинах и последствиях пожаров, увидели различные виды технического вооружения огнеборцев на примере представленных экспонатов.

Было уделено много внимания подвигам пожарных-спасателей нашего региона. Особые эмоции у слушателей вызвал рассказ **директора ЦПП Светланы РАДНИЧЕВОЙ** об участии ивановцев в ликвидации последствий чернобыльской катастрофы. Завершилось занятие

показом документального фильма о стойкости, храбрости и верности

своему профессиональному долгу пожарных области.



Жизнь в районах

Профсоюзный день на савинской земле

Делегация Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» 19 апреля посетила предприятия Савинского муниципального района и встретила с представителями савинского бизнес-сообщества, органов местного самоуправления и профсоюзным активом.

В состав делегации областного профобъединения вошли председатель областной организации Российского профсоюза работников промышленности Татьяна ИВАНОВА, председатель областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Александр ФАТИН, председатель областной организации Российского профсоюза работников культуры Александра СМЕРНОВА, председатель областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Татьяна ЖИТЛОВА, заведующий отделом организационной, кадровой и информационной работы ИОООП Елена ВОРОНОВА, а также заместители председателя ИОООП – заведующий отделом социально-трудовых отношений ИОООП Татьяна ТИМОХОВА и заведующий правовой службой – главный профсоюзный инспектор труда Александр СМЕРНОВ. Поездка была организована и проведена при участии главы администрации Савинского муниципального района Николая ПАШКОВА и председателя районного Координационного совета организаций профсоюзов Артура КАЗАКОВА.

Колдоговоры напрашиваются сами собой

Первым пунктом назначения стал животноводческий комплекс ООО «Рос» близ деревни Горячево. Управляющий комплексом провёл гостей по помещениям предприятия, рассказал



об уникальной для Ивановской области системе контроля качества надоев, и передовых зарубежных технологиях, применяемых здесь. Разумеется, разговор зашёл и о зарплатах и условиях труда работников. Как сообщил управляющий, предприятие за свой счёт не только возит работников из окрестных населённых пунктов и других районов, но и организует для них бесплатное питание, обеспечивает необходимыми комплектами спецодежды и стимулирует специалистов к участию в различных мастерства профессионального мастерства (многие из них традиционно проводятся здесь же, совместно с местной администрацией). Вместе с тем, выяснилось, что коллективного дого-

вора на предприятии нет, однако руководство готово рассмотреть вариант его заключения, так как на производстве задействовано много женщин, имеющих двух и более детей, поэтому колдоговор мог бы стать хорошим подспорьем в решении вопросов, связанных с этим социальным фактором и в снижении налогооблагаемой базы для предприятия. Представители профсоюзов, в свою очередь, выразили готовность оказать предприятию любую помощь в коллективно-переговорном процессе.

В рамках посещения сельскохозяйственного производственного кооператива (СПК) «Панинское» его председатель Татьяна МАКАРОВА



показала гостям технические средства предприятия по обработке молока, рассказала об условиях труда коллектива и рыночных реалиях, в которых действуют сегодня производители молока. Татьяна Анатольевна призналась: председатель профкома есть, однако коллектив слабо представляет себе, для чего вообще нужны профсоюзы и какие функции они выполняют. В этой связи разговор коснулся и о возмож-

ности создания на предприятии полноценной первичной профсоюзной организации и налаживания более тесных связей с областным профобъединением. После обсуждения этих вопросов состоялась освящение и закладка «первого камня» на месте будущего нового производственного корпуса. В церемонии, вместе с руководством и коллективом СПК «Панинское», приняли участие глава районной администрации Н. ПАШКОВ, председатель КС А. КАЗАКОВ и делегация областного профобъединения. Далее путь привёл гостей в Савинский детский сад №3 «Алёнушка», где посетителей встретила заведующая учреждением Светлана ВЛАСОВА. Она показала, как организовано учебно-досуговое

время для детишек, обратила внимание на множество тематических стендов по охране труда, технике безопасности, на большой профсоюзный стенд, добавив, что профсоюзное членство в детском саду является стопроцентным.

Профсоюзам нужны лидеры

В здании районной администрации позже состоялась встреча социальных партнёров, профсоюзного актива и представителей предприятий и учреждений. А. КАЗАКОВ выступил с информацией о том, как в Савинском районе



го блока правительства; о борьбе ИОООП за адекватные тарифы на вывоз мусора региональным оператором ТКО и другое.

Кроме этого, савинцы обратились к делегации областного профобъединения с тем, чтобы специалисты ИОООП усилили консультационно-разъяснительную работу по специальной оценке условий труда. Так как, по выражению одной из участниц, «наши специалисты с трудом разбираются в этих нововведениях, от госструктур помощи информационной очень мало, чувствуем только поддержку профсоюзов». В рамках «круглого стола» специалисты ИОООП также провели ряд небольших консультаций по интересующим собеседников вопросам.

Жизнь и работа, связанные в одном месте

Путешествие по Савинскому району продолжилось посещением Савинской швейной фабрики «Надежда», где у делегации прошло интересное общение с директором предприятия Мариной БРОННИКОВОЙ – руководителем, которого можно назвать человеком, искренне заботящемся и переживающим за фабрику и своих подчинённых. Именно при Марине Владимировне на предприятии развилась и укрепилась система поощрения и стимулирования работников к повышению своей квалификации, вниманию в тонкости производственного процесса, постоянному профессиональному самосовершенствованию. По мнению



М. БРОННИКОВОЙ, от человеческого потенциала во многом зависит успешность предприятия – качество продукции, обороты производства, слаженность действий и сплочённость коллектива. Сама же она, по её словам, практически живёт на «Надежде», давая надежду и предоставляя возможность людям из отдалённых мест получить интересную работу и достойный заработок.

Пройдя по цехам фабрики, действительно осознаешь: здесь жизнь и работа связываются в единую систему. Здесь, у сложных для человека непосвящённого станков и машин, в длинных коридорах и больших складах можно встретить трудящихся очень разных возрастов, а, главное – очень много молодёжи, которая не уезжает «опять в Москву», а работает, трудится, заводит хозяйство и семью здесь, дома. Это ли не доказательство того, что работник, о котором заботятся – самый лучший работник?

В завершение визита в Савинский район делегация посетила строящуюся новую Савинскую школу, где, на свежем воздухе, поблизалась о перспективах Савина и столь масштабного проекта будущего учебного заведения.

Делегация Ивановского областного профобъединения выражает искреннюю признательность главе администрации Савинского муниципального района Н. ПАШКОВУ, председателю КС А. КАЗАКОВУ и всем руководителям посещённых предприятий и учреждений за радушный приём, внимание и общение, которые они оказали профсоюзной стороне.

Михаил Леонов

Совет ИОООП

Совместное заседание

Совместное заседание Совета и профсоюзного актива Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» с участием социальных партнёров, профсоюзных работников и активистов, председателей областных организаций отраслевых профсоюзов и Координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований региона, а также членов Молодёжного совета ИОООП состоялось 24 апреля.

В рамках Совета приняты проекты постановлений «О прекращении и подтверждении полномочий членов Совета профобъединения»; «О выполнении основных показателей сметы доходов и расходов профобъединения, годовой отчётности и бухгалтерском балансе за 2017 год». Кроме этого, членами Совета рассмотрена и принята к сведению информация о деятельности президиума ИОООП с декабря 2017 года по апрель 2018 года.

Выступая в рамках заседания профсоюзного актива, председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ рассказал о заседании Генерального совета ФНПР, прошедшего 18 апреля, в работе которого лидер ивановских профсоюзов принял участие. В докладе на тему «О задачах профсоюзов в современных социально-экономических условиях», представленном на Генсовете председателем ФНПР Михаилом ШМАКОВЫМ, особое внимание было уделено «ловушкам», расставленным в сегодняшней со-



циально-экономической реальности России для сведения на нет инициатив, призванных изменить положение в стране к лучшему. Это, например, действия, проводимые в интересах узкого круга экономических субъектов или меньшинства страны, политика решения финансовых и долговых трудностей государства путём повышения налогов для бизнеса и населения и многое другое.

Заместитель председателя, заведующий правовой службой – главный профсоюзный инспектор ИОООП Александр СМIRНОВ, выступая по вопросу «О Все-

мирном дне охраны труда», рассказал собравшимся о ряде нормативных правовых актов, изданных за последнее время, а также призвал выступать со своими предложениями по кандидатам на включение в состав обновляющейся сейчас службы внешних инспекторов труда.

Рассказывая о проведении специальной оценки условий труда (СОУТ), А. СМIRНОВ напомнил, что работодателю не удастся скрыть (если вдруг возникнет такое желание) от государства наличие у него в организации или на предприятии рабочих мест, не прошедших СОУТ; в этой связи в адрес профактива прозвучал призыв: внимательно следить на местах за проведением спецоценки, особенно, учитывая, что в этом году Всемирный день охраны труда пройдёт под общей темой «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы» – проверять условия труда молодых кадров. Кроме этого, непроведение работодателем СОУТ до 31 декабря нынешнего

года грозит ему существенными штрафами.

В свою очередь, начальник отдела страхования профессиональных рисков регионального отделения Фонда социального страхования Игорь НАЗИН проинформировал об изменениях в порядке подачи работодателями в ведомство документов на оказание финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Он отметил, что основной статьёй расходов здесь остаётся обеспечение работников средствами индивидуальной защиты (СИЗ) – 47 процентов в 2017 году по региону – здесь тоже появились новые нюансы в части обязательного предъявления в Фонд новых документов, свидетельствующих о том, что данное СИЗ изготовлено на территории Российской Федерации и из отечественных материалов.

В рамках рассмотрения вопроса «Об участии профсоюзов в избирательной кампании 2018 года» выступили руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия» Дмитрий ПЛАТОНОВ и председатель регионального отделения партии «Союз Труда» Евгений ПОЛИКАРПОВ. Они призвали членов профсоюзов принять активное участие в выборах мероприятий (в этом году будет избираться областная Дума следующего созыва). Для ивановских профсоюзов это особенно важно потому, что укрепление профсоюзных позиций в местных коридорах власти позволит эффективнее защищать законные права и интересы населения региона. В том числе – выдвигая в качестве кандидатов людей из профсоюзного движения.

Михаил Леонов



Совещание по Первомаю

Представители областного профобъединения приняли 25 апреля участие в селекторном совещании по первомайским акциям Федерации независимых профсоюзов России и членских организаций, которое в формате аудиоконференции провёл председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ.

Помня предысторию Первомаю [чикагские демонстрации рабочих в 1886 году с требованием установления 8-часового рабочего дня, которые вылились в полицейское насилие с множеством погибших и пострадавших – прим. авт.], нужно отметить, что борьба за справедливые требования профсоюзов и сегодня остаётся актуальной и небезопасной для активистов – случаются и сфабрикованные обвинения, и полицейский произвол. Поэтому на ближайшую перспективу мы намерены всё же попытаться вернуть название «День международной солидарности трудящихся». «Праздник Весны и Труда» – это, конечно, хорошо, но настаивает скорее не на выдвигании требований и борьбу, а на поездку за город, – таким тезисом М. ШМАКОВ начал совещание.

В этом году первомайские акции профсоюзов пройдут под общим лозунгом «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД, ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ!». Традиционно мероприятия пройдут в 140 странах мира, где социально-экономические требования трудящихся плотно пересекаются с требованиями российских профсоюзов – социальная справедливость и борьба против несправедливого распределения доходов и вывода финансовых средств из страны, смена социальной, финансовой и экономической политики государства. Лидер ФНПР также напомнил о некоторых достижениях федерации за последнее время; среди них, прежде всего – повышение МРОТ с 1 мая этого года и недопущение включения в его состав «северных» надбавок.

В ходе селектора ряд председателей территориальных профобъединений рассказали о первомайских планах своих профсоюзных структур. В частности, в некоторых субъектах предполагается использовать новые форматы акций – прежде всего, для привлечения молодёжи. По предварительным данным, в первомайских акциях по всей стране в этом году примут участие 2 миллиона 700 тысяч человек, из них примерно 1 миллион – молодёжь.



«Черт! Я же знал!», или Пятница 13-е в комитете по лесному хозяйству

Во многих странах сегодня для работников существует множество необычных, но действенных способов снятия стресса. Это может быть и избиение боксёрской груши (порой – с прикреплённой фотографией любимого начальника), и послеобеденный сон в комнатах с расслабляющей обстановкой. Но есть и другие способы.

В комитете Ивановской области по лесному хозяйству время обеденного перерыва среди членов профильного Профсоюза в знаковую пятницу, 13 апреля, было потрачено не на пережевывание бутербродов и не на походы в магазины – мозговой штурм обрушился на счастливые (в предвкушении предстоящих выходных) головы работников, решивших не отставать от модных веяний и организовать в своём ведомстве интеллектуальные состязания, так быстро в последнее время набравшие популярность по всей стране.

Участники разделились на четыре команды по пять человек от отдела. Вопросы касались самых разных тем и были составлены таким образом, что требовали чётких и определённых ответов: продолжить мысль китайского философа; по фотографии определить советский фильм... История, география, литература, естествознание – чтобы заработать очки за правильные ответы и побороться за первое место, от игроков потребовались кругозор, смекалка, умение выбирать правильную версию, ну и, конечно

же, слаженно работать в команде. Ну и как не упомянуть о том волнительном ожидании, в котором игроки ждали объявления правильного ответа на очередной вопрос! Совпало или не совпало? Угадали или не угадали?

По завершении обеденного перерыва сплочённые команды разошлись по отделам, чтобы всё так же сплочённо исполнять до конца рабочего дня свои должностные обязанности. А каким было мнение игроков об игре? «Хотим ещё!», – ответил коллектив комитета.

Полезный досуг



Общественно-политическое издание «Профсоюзная защита»
Учредитель: Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
Главный редактор: М. С. Леонов
Адрес редакции (издателя):
 153002, г. Иваново, пр. Ленина, 92, к. 22, тел. 32-66-40.
 E-mail: gazeta-ivprof@yandex.ru; сайт: ivanovo-prof.ru

Регистрационное свидетельство газеты «Профсоюзная защита»
 ПИ№ 5-0761 от 9 сентября 2003 г., выдано Верхне-Волжским межрегиональным территориальным управлением МПТР России.
 Выходит два раза в месяц

Редакция может не разделять точки зрения авторов публикуемых материалов и интервьюируемых. Редакция не несет ответственности за содержание информации в рекламных материалах. Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Газета отпечатана:
 ИП Борисова Ю. В. ИНН 370227986670
 г. Иваново, ул. Калашникова, 26г.
 Тираж 2000 экземпляров.
 Номер подписан в печать 26 апреля 2018 года в 14.00 (по графику 15.00).
 Дата выхода номера: 27 апреля.
 Цена свободная.